

MADRID

Del Día

Todo lo que dijo y mucho de lo que dejó de decir en su discurso el señor Lerroix era conocido, o era sospechado. Está bien como antecedente. Incluso para que quede perfectamente evidenciado que la miserable revolución de Octubre; con los crímenes de sangre, de robo y de barbarie que la caracterizan, tiene su raíz en los males; recalescentes apetitos políticos y en los mas bajos odios personales. El discurso del jefe del Gobierno fué el que pudo y debió pronunciarse en las presentes circunstancias por quien ocupa, con un ministerio de coalición, la cabecera del banco azul. Y hubiera sido a nuestro entender y desde nuestro punto de vista irreprochable, de no haber tenido una mirada complaciente para el tendido del sol, uniendo en igual juicio y propósito a derechas e izquierdas, cuando las primeras, relegando, como han debido hacerlo, al segundo término sus intereses políticos han prestado sin vacilar su apoyo al orden y a las autoridades.

En cuanto al señor Gil Robles no hay que decir que una vez más ha sido dueño absoluto de su palabra, cada día más fácil, más expresiva y más elocuente y de su pensamiento, cada día más elevado. Gobierno alguno hubiera podido soñar nunca apoyo mas firme, leal y generoso. La Cámara le ovacionó y seguramente que en el país producirá el mejor efecto las manifestaciones del jefe de Acción Popular, como así mismo, lo mas esencial de la de los señores Galcochea, Melquíades Alvarez y Cambó.

El debate general está virtualmente concluido y el particular sobre los sucesos desarrollados en Asturias ya comenzado también. Pero ya puede decirse lo que ni siquiera hubiera sido dicho: el Parlamento y el país, todo lo que hay de más sano en el primero y todo lo que es mas exacta expresión del segundo, reprobaban con toda severidad el hecho revolucionario y sus trágicas y horribles consecuencias y piden medidas de prevención, legislativas y gubernativas, para que semejantes verguenzas no tengan nuevas ediciones.

Porque esto es lo que sobre todo interesa y lo que principalmente preocupa. Ha transcurrido un mes desde que se produjeron conjuntamente la rebelión y la traición. Y a estas horas, o no se ha hecho nada o se ha hecho muy poco y con harta lentitud en comparación de lo que debía hacerse y del ritmo uniformemente acelerado con que se debía hacer. Nada se sabe en concreto respecto del estatuto catalán. Ni de las asociaciones obreras que han perdido sus derechos legales al salirse abiertamente de la legalidad. Y de otras cosas que se debían saber, tampoco se sabe nada. Y de esta situación de perplejidad y de duda hay que saír prestamente. Si el Gobierno permaneciera en ella se asfixiaría, porque dejaría de estar asistido por la opinión que quiere que, sin levantar mano, se realicen en aquellas medidas de represión, que no debían tampoco negarse en cuanto sean de justicia, sino las de previsión y defensa social que los gravísimos sucesos demuestran ser absolutamente necesarias. Todos deseamos que pasen las horas de las bellas palabras y que llegue y no termine la de las buenas obras.

PATRICIO

Crisis obrera

El presidente de la Diputación don Pablo Troyano, ha dirigido a Madrid los siguientes telegramas:

«Presidente Junta Nacional Paro Obrero.—Ministerio Trabajo.

Ruégole ordené libramiento inmediato cantidades acordadas para conjurar paro obrero esta provincia por ser urgentísima necesidad atender egua crisis actual. Salúdale.

«Ministerio Gobernación: Ruego a V. E. influya cerca Junta Nacional Paro Obrero para que libere urgentemente cantidades acordadas para conjurar paro esta provincia, imprescindible para solución egua crisis actual. Salúdale.»

Por los sacerdotes asesinados

Para las madres y hermanas de los sacerdotes muertos en los recientes sucesos, hemos recibido las siguientes cantidades:

	Pesetas
Suma anterior	606 50
Doña Josefa Conde viuda de Serrano	5
Don Manuel Morillo Velarde, coadjutor de Castuera	5
Un suscriptor	10
Don Juan Cano Gómez, de Villa del Rio	2 50
Suma y sigue	629

Magisterio

Han cesado: en el tercer departamento de la Carlota don Manuel García Romero, y en la tercera de Montoro doña Dolores Rodríguez Rivera.

—Se han posesionado de escuelas en Hinojosa del Duque: doña María Jesús Caballero Fernández, doña Pilar López Ocaña, doña Concepción Castro Leiva y doña Dolores Hurtado Prieto, y en la núm. 9 de idem don José Cuellas Salas.

—La Sección de Soria envía el expediente personal de la maestra doña Concepción Albizu Gamboa.

—La Dirección general telegrafía lo siguiente:

«Llegan a este Ministerio numerosas comunicaciones participando que no se anuncian cuantas escuelas corresponden ser provistas en cursillistas 1933 según órdenes dictadas y aunque se supone son infundadas en carezco a. U. S. la mayor escrupulosidad y estricto cumplimiento ya que si se comprobare omisiones indebidas según lo manifestado, se vería este Ministerio en la necesidad de exigir responsabilidades que esta Dirección desea evitar.»

—Se dispone que no se debe incluir en las vacantes para ser adjudicadas a cursillistas las direcciones graduadas de más de seis grados.

—Habiendo determinado la Dirección general de 1.ª enseñanza, por resolución del 20 del pasado Octubre, que es obligatorio para todos los maestros nacionales en ejercicio tomar parte en la votación para elegir vocales Maestros de los Consejos de Protección escolar, pues que la tal elección es una función y un deber inherente a su cargo, que no puede ser eludida por ninguno, sin causa justificada, el Consejo provincial, en sesión del 29, acordó declarar nulas todas las elecciones de vocales maestros en que no hayan participado cuantos ejercían en el respectivo término municipal el día de su celebración, devolviendo a cada local el expediente de renovación del caso, para que lo revise, y si comprueba que no concurrieron todos, se convoque por quien corresponda y celebre de nuevo el acto, en la fecha y hora que cada Consejo señale, según el procedimiento de los apartados 2.º y 3.º de la circular de la Dirección general de 25 de Noviembre de 1932.

Velada necrológica en memoria de Ramón y Cajal

Según teníamos anunciado a nuestros lectores, en la tarde del jueves día 8 se celebró la velada necrológica en memoria del insigne sabio D. Santiago Ramón y Cajal celebrada en Córdoba y organizada por el Ateneo Escolar Veterinario, primer acto celebrado en Córdoba.

Abierta la sesión por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia concedió la palabra al Presidente del Ateneo señor Valcárcel.

Empieza diciendo que es costumbre inveterada en esta Asociación que data de tiempo inmemorial, organizar todos los años un ciclo de conferencias apertura, este año por la circunstancia que concurre cual es la irreparable pérdida sufrida por la ciencia, ha sido dedicada a la memoria del que fué maestro de maestros, y aun que modesta es el único tributo que el Ateneo Escolar Veterinario puede ofrendarle como homenaje póstumo.

Seguidamente hace un cumplido elogio del maestro, que aunque tuvo

EL VASO

Inútil la fiebre que aviva tu paso: no hay nada que pueda saciar tu ansiedad por mucho que bebas... El alma es un vaso que solo se llena con eternidad.

¡Qué misero eres! Basta un soplo frío para helarte... cades en un ataúd; ¡y en cambio a tus vuelos es corrio el vacío y la luz muy fada para tu inquietud!

¿Quién pudo escanderte, misteriosa esencia, entre las paredes de un vil cráneo? ¿Qu'én es el carcereiro que con la existencia te cortó las alas? ¿Por qué tu conciencia, si es luz de una hora, quiere el sumo bien?

Displicente marchas del orto al ocaso; nada calmar puede tu errante ansiedad, ni hay agua que sacie tu sed... ¡Eres vaso que solo se llena con la eternidad!

AMADO NERVO

múltiples adversarios, siempre salió afuera con la maravilla mundial que en sus manos representaba el microscopio. Incomprensión que en este acto quisiera desagraviar este Ateneo.

Habla del profundo dolor que la muerte de Cajal produjo en la grey estudiantil.

Recuerdo en estos grandiosos momentos unas palabras de nuestro querido director escuchadas con devoción cuando estudiaba el primer año de nuestra carrera; con motivo de la jubilación del que fué catedrático de esta escuela don Ramón García Suárez.

Describa con su elegancia habitual el legendario juego de las antorchas, deporte practicado por los griegos. Los atletas de la época lanzábase en el circo a veloz carrera levantando en su diestra una antorcha encendida; cuando el portador fatigado por el excesivo ejercicio, vencido por completo, iniciaba su irremediable caída al coso, otro mozo de su estirpe arrebatábase la antorcha antes de que tocara el suelo. Este era el mérito. La llama de la antorcha simboliza el espíritu siempre elevado que nunca decaía y que se conserva incógnita de generación en generación; y como él en aquel caso digo yo ahora: La llama de la antorcha es la obra de este inmortal histólogo y como inmortal es preciso seguirla. Estemos alerta, corramos en pos de los que hoy la elevan con su trabajo incansante, apoyados por el insuperable ejemplo dado por su engendrador y prestemos rápidos con el potente y arrollador entusiasmo de la juventud, acogerla antes de que se vislumbre su más leve decadencia.

La obra de Cajal, el pedagogo de la ciencia, como le llamó Marañón, está en pie; continuamos fecundándola con desinteresado y frenético amor siguiendo de este modo con tan sublime luminaria sostenida en potentes brazos, el engrandecimiento y esplendor de nuestra España y de la ciencia. Gloria y loor a Cajal.

Refiriéndose a las relaciones de Cajal con la Veterinaria, recuerda uno de sus elogios para ella: Sonroja que abundan los hombres de carrera que miren con menosprecio la Veterinaria moderna tan digna de todo respeto y consideración que tanto pudiera influir e influir en la riqueza y salud de los pueblos.

Termina agradeciendo en nombre del Ateneo la asistencia de las autoridades que le honran.

A continuación el ilustre catedrático de Histología Normal y Anatomía Patológica y secretario de la Escuela Superior de Veterinaria doctor Saldaña, hace uso de la palabra y da principio con una de las anécdotas ocurridas en la infancia a don Santiago, la que ya inicia el rumbo de su vida de hombre de ciencia.

Siendo estudiante en el Instituto de Huesca se mostró extrañado del por qué unos fotógrafos ambulantes, instalados en las ruinas de la iglesia de Santa Teresa, revelaban sus fotografías con sales de plata o de bromuro y al requerirlos para que le explicasen la causa de ello y responderles que la casualidad, animóse para ver si la casualidad hacía que su nombre pasara a la posteridad.

Recuerda el carácter apocado de Cajal y la afición a los animales entre los que destacaba los pájaros.

Hace cita de su primer obra, que se ha perdido, escrita bajo la influencia de la literatura verneriana y supo

na un viaje a Júpiter cuyos habitantes eran diez mil veces más grandes que los de la tierra, y que el «terrestre» penetraba por una de las gigantes glándulas cebáceas navegando por la corriente sanguínea, navegando sobre un globo rojo observando la lucha fagocitaria y llegando a instalarse en una célula del pensamiento, de donde vuelve a notarse la otra fuerte nota de su vida que había de dedicar casi por entero a estas células.

Refiere las vicisitudes pasadas para doctorarse y la falta de material para sus investigaciones.

Las oposiciones a médico militar, las penalidades sufridas en la guerra de Cuba como tal médico, sus oposiciones a cátedra, su espíritu antiferronista y el éxito de sus publicaciones encabezada con una sobre inflamación en la córnea cartilago y mesenterico.

Hace resaltar su triunfo en Alemania ante una pléyade de sabios donde queda consagrado como figura mundial. Menciona la conferencia que dió en la Real Sociedad de Londres, galardonado y los premios recibidos entre los que descuella la concesión de una medalla de oro cuyo peso, como curioso, es de 620 gramos. El premio Nobel, que compartió con su irreconciliable enemigo Golgi, cuyo discurso expositivo de su obra demostró la alta calidad española, ante las palabras poco elogiadas de Golgi, que no citó ninguna de las teorías de Cajal.

Respecto a las relaciones que tuvo con la Veterinaria están sus trabajos con García Izcarra en cuestiones de rabia y la denominación de Cajal-García Izcarra que se le dió a uno de sus trabajos hechos en común.

En 1906 Moret que le oyó en el Ateneo de Madrid sus planes respecto a enseñanza le ofreció la cartera de Instrucción Pública que rechazó ante la estufación de todos.

Finalmente dice: Si tú la obra de Cajal que os he expuesto sirve de estímulo para imitarlo, me doy por satisfecho y digo solamente que ya tenemos uno más para estímulo y uno más también para la inmortalidad.

El Dr. Navarro Moreno se levanta a continuación y equipara a Cajal con un astro cuyos destellos alumbraba al mundo científico. Recorre su obra analizando su vida estudiantil, su férrea voluntad influenciada siempre hacia el punto que constituía su afición: La Histología, a pesar de que el fatalismo quiso en distintas ocasiones apartarlo de ella.

Como colofón dice que a Cajal lo llevaremos y lo llevamos infiltrado por los siglos de los siglos.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia cerró el acto con unas concucientes palabras diciendo que no quiere, después de lo oído, intentar hablar de Cajal y se adhiere en nombre del Gobierno al acto. Felicita al Ateneo Escolar Veterinario por el resultado brillante del acto organizado y saluda a los veterinarios ensalzando su obra callada, grande y humanitaria.

Cajal, finaliza diciendo, es un grano de mostaza cuya tierra son sus seguidores y cominas a todos a continuar su obra.

Por último declara abierto el ciclo de conferencias del Ateneo Escolar Veterinario.

Todos los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos y felicitados por la enorme y selecta concurrencia.

Una limosna para los huerfanitos de Asturias

	Pesetas
Suma anterior	426 10
Sacrificios de varias niñas Internas del Colegio de Santa Victoria	27 50
Anita Redondo	10
Leonor Zaira	1
María Luisa Zafra	1
Rosario Garrido	5
Lolita Godes	1
Ana María Benítez	25
Suma y sigue	496 60

Asistieron al acto el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia Sr. Garduqui que presidió el señor Garrido de los Reyes alcalde de la ciudad, don Emilio Luque en representación del presidente de la Diputación, don Manuel Villegas y el Claustro de profesores en pleno.

JOSÉ LUIS GÓMEZ LAMA, de la sección de Prensa

Aguilar de la Frontera VISITA

Se halla pasando en esta unos cuantos días, en casa de su hermano don Francisco, con algunos hijos, la virtuosa señora doña Asunción Calvo Rubio de la Cámara, dignísima esposa de don Luis Jiménez Clavería, cuto magistrado de la Audiencia de Granada.

Sea bienvenida y que la estancia le sea grata a tan respetable dama.

ENHORABUENA

Se la damos muy cordial a los señores don José M.ª Lora Lucena, don Francisco Lora Gallateo, don Antonio Cosano Muñoz y don Miguel Lamas, por sus recientes nombramientos de concejales de este ilustre Ayuntamiento, en representación de la Ceda, aunque el Excmo. Sr. Gobernador les ha distinguido.

Dadas la laboriosidad y honradez que caracterizan a los señores concejales que hoy forman el ilustre Ayuntamiento de esperar es que unidos todos al digno alcalde don Miguel Leiva lleven a cabo una recta administración y den sensación de que hay autoridad, restableciendo el orden y las tradiciones católicas que corresponden al honor de la historia de la noble ciudad de Aguilar.—CORRESPONDIA

Gobierno Civil

El gobernador dijo a los periodistas que la Casa Carbonell y C.ª le ha entregado 1 000 pesetas para la suscripción.

* Esta tarde se reunirá la Junta reguladora del pan.

* El Sr. Garduqui marchaba hoy a Priego para recibir al presidente de la República, que llegará por la tarde a su finca «La Ginesa».

Montilla

TELEGRAMAS

En testimonio de haber marchado muy satisfechos los turistas de la Sociedad Excursionista, de Málaga, durante la visita que nos hicieron en los días del 3 al 4 del actual, nuestra primera autoridad don Francisco Ramírez Muñoz ha recibido los dos telegramas siguientes:

Del alcalde de Málaga.—Informados de vuestras excursiones a Málaga, testimonio mi agradecimiento esa Corporación y representación.—Benito Ortega.

De la Sociedad Excursionista.—Agradecidísimos hégate extensivo autoridades Comisión gestora y pueblo entero de Montilla. Ahrez.—Presidente Excursionista.

Nuestro buen amigo don Juan Torres Vajelo, director del Banco Hispano Americano, como socio delegado en esta de dicha Sociedad Excursionista, ha recibido telegrama concebido en los siguientes términos:

«Regresamos encantados comunicando autoridades, amigos y cuantos contribuyeron hacer gratísima nuestra estancia en su placida y agradable estancia. Saviri.—Presidente Excursionista.»

AMADO

Vida Religiosa

SANTO Domingo 10. San Andrés Ave-María. La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

Cultos. Jubileo Circular de las 40 horas. En el Cister. En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN. Intención general para el mes de Noviembre: Por aquellos que son arrebatados con muerte repentina. Intención misional: Para que en el Extremo Oriente, mediante la paz de los pueblos, se puedan promover las Misiones.

Rogaremos en especial por aquellos que son arrebatados con muerte repentina, y para que en el Extremo Oriente se puedan promover las Misiones.

Resolución Apostólica: Rezar por los que mueren de repente. En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre: Día 17. San Adolfo y Santa Victoria, el señor magistral.

Día 28. Las Reliquias de los Santos Mártires, el señor magistral.

San Agustín.—Del 2 al 10 solemne novena en sufragio de las benditas ánimas del purgatorio.

A las ocho misa en el altar de las Animas. Por la tarde a las seis novena con estación, rosario, plática de profundas, y responso solemne.

San Pablo.—Solemne novena a las benditas ánimas del Purgatorio, del 2 al 10, un cuarto de hora después de oraciones, con rosario, reserva, lamentaciones y sermón por un padre del Corazón de María.

San Cayetano.—El domingo serán los cultos mensuales en honor del M. Niño Jesús de Prega

Por la mañana la misa de comunión será a las ocho y por la tarde en paz serán a las cinco y media con el rito acostumbraido.

Nota: La salva carmelita se cantará hasta nueva orden a las cinco y media.

Capuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías).—Los cultos de este mes, que determinan nuestros Estatutos, se celebrarán el día 11.

Los de la mañana (Misa de Comunión general) serán a las ocho.

Los de la tarde, exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las cinco.

Trinitarios (Padres de Gracia).—La Pía Asociación de la Sma. Trinidad y Sto. Cristo de Gracia celebrará sus cultos mensuales el domingo día 11 a las 5,30 de la tarde. Predicará un Padre de la Comunidad y la junta de la hermandad tendrá lugar media hora antes de la función.

Belalcázar

SOLEMNE PROCESSION

En la tarde del domingo con todo esplendor y magnificencia, se celebró en esta localidad solemne procesión en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro sufragada por la muy piadosa y mercedosa dama, doña Visitación García Gutiérrez, viuda de Torrico.

Los fieles de todas clases sociales, agrupados en masa, acudieron con solido fervor a la procesión, impregnados de fe y sentimiento de devoción hacia tan excelsa Madre a la vez que impetraban en favor y auxilio, en defensa de nuestra patria vientemente ultrajada, en la luctuosa revolución de estos pasados días.

La imagen de Nuestra Señora Madre, serena, con mirada de paz y ternura, optimismos y esperanzas, emergiendo de sus piadosísimas manos bendiciones y consuelo, en preciosa carroza simulando una barca, crenada de distinguidas señoras de este pueblo, cruzó por las calles de Belalcázar entre el silencio místico de los fieles creyentes que recogidos y acordados, mostraban sentidas plegarias, que como bálsamo de consuelo y llamas de amor divino, ofrendaban piadosos

Nos tiene mucha más cuenta Vender medio millón de pesetas en paños Ganando solo diez por ciento

Que vender cien mil pesetas ganando treinta por ciento, según el criterio antiguo, inspirado en un egoísmo de "vistas cortas"

Porque el público, agradecido por la relajación de veinte por ciento, premia nuestro desprendimiento y criterio de "vistas largas y anchas", quintuplicando, en poco tiempo, el volumen de nuestras ventas.

PANERÍAS MODERNAS Plaza de la República, núm. 2 CORDOBA

en memoria de las víctimas inocentes de estos pasados días, en sacrificio de la defensa de la fe y nuestra sacrosanta religión.

Las niñas Carmen Tueros, Balbina Morillo y Carmencita García Arévalo vestidas de ángel y radiantes de belleza, amor e inocencia, velaban y custodiaban a tan Serenisima Señora con la paz y el aroma de sus puros candores.

Los jóvenes católicos de nuestra localidad dando una nota simpática de piedad, vigilaban el paso de la procesión con el aliento viril, de una fé gigante y sublimé que ante nada retrocede y encumbe.

Nuestro celoso párroco, don José Camacho y las distinguidas señoritas Rosario Morillo y Carmen Delgado, organizadores de la procesión, se distinguieron como siempre, por su celo y amor hacia el culto católico y por su acendrada fe y entusiasmo por todo lo que redunde en prestigio de Nuestra Santa Madre Iglesia.

PLEGARIA

Madre Amantísima del Perpetuo Socorro. ¡ Serenisima Señora...! Con el albor purísimo de tu manto soberano, enjuga el torrente amargo y acre de tantas lágrimas vertidas en los hogares españoles...

Con tus manos piadosas, colma de bendiciones a los pobres huérfanos que gimen y lloran por la ausencia eterna del padre perdido.

Con tu supremo corazón de madre, da fortaleza y esperanza a las infelices viudas que desoladas y tristes, lloran sin consuelo la muerte de sus maridos, que vertieron su sangre en aras y holocausto de la patria y religión.

Tú, Madre amantísima! refugio y amparo del desvalído en los mayores naufragios, salva a España de los embates y tiranías de tanta perdeducción, para que pujante y briosa, renazca con los laureles de tus gracias infinitas en bien de Nuestra Santa Religión y de todos los buenos españoles.

FEDERICO GARCÍA ARÉVALO

Callos - Durezas

Los PARCHES ZINO DEL DOCTOR SCHOLL, quitan el dolor en el acto, Hacén cómodos los zapatos nuevos. En todas las farmacias, 1.50.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en VENTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	19 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	15 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	5 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	10 20
Oscilación.	10 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 0
Agua evaporada en milímetros.	1 80

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm.	750 6
Temperatura a la sombra.	5 80
Temperatura de termómetro humedecido.	8 10
Tensión de vapor.	6 10
Humedad relativa.	88 00
Estado del cielo.	C. despejado
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	152 0

El Catedrático de Física del Instituto Orensani y Tórnico, RAMÓN VÁSQUEZ

Acción Popular Agraria

Sexta lista de las cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la Nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

	Pesetas
Suma anterior	3 235
Don Juan Herrero Martos	100
» Fernando Cadenas Rodríguez	50
» Rafael G. Ruiz Ripoll	50
» José M.ª Molina Belmonte	25
» Rafael Navado del Rey	15
Suma y sigue	3 475

Continúan recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7

Priego

POR EL SR. OREJA

En la Iglesia de San Francisco se ha celebrado una misa rezada y al final se entonó un responso por el eterno descanso del diputado tradicionalista Sr. Oreja, víctima de un cobarde y villano asesinato, la cual ha sido costeadora por la Juventud Tradicionalista.

El templo resultó pequeño, a pesar de su amplitud, para contener a los fieles.

ENFERMA

Se encuentra enferma de gravedad la señora doña Plomema Aguilera, a la cual le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Con este triste motivo se encuentra en esta el rector de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

Muy de veras hacemos votos al Señor por el total restablecimiento de tanta cristiana y buena señora.—CORRESPONSAL

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición) ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4 Consultas de 1 a 5 — Teléfono 2-3-4-1

Notas de la provincia

REYERTA

En La Carlota fueron detenidos Alfonso Vallis Cobo y su hermano Rafael y Manuel Lara Moreno, que sus tuvieron reyerta, resultando los dos últimos heridos.

MUERTO POR IMPRUDENCIA

Dicen de Cañete de las Torres que estando Francisco de P. Capilla Gallardo, de 16 años, cargando un cartucho a una pistola de dos cañones, se le disparó ésta matándole en el acto.

AVES

En Villafranca, en la casilla de la estación, fueron hurtadas 4 gallinas de Cristóbal Hidalgo Argüita.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista Sr. Gutiérrez Sisternes

Ex Médico oculista por oposición del Hospital Provincial FERMIN Y GALAN, 53 (Antes Alfonso XIII) Horas de 11 a 5

MUSICA Y TAUROMAQUIA

La música y tauromaquia apasionaban tanto a los madrileños en las postrimerías del reinado Fernando VII, que a pesar de las diatribas de Bretón, de los Herreros contra la ópera italiana, era verdadero frenesí o que sentían por las producciones de Bellini, Donizetti y Rossini. La llegada de este a Madrid en Febrero de 1831 fue un acontecimiento, y el estreno de su célebre «Stabat Mater», cantado en el desaparecido San Felipe el Real, el Viernes Santo de 1832, colmó la medida del entusiasmo.

Y, habiéndose creado el Conservatorio de Música y Declamación, y esto fué causa para que la afición a la música tomase enormes proporciones y se amortiguaran las luchas frías y el furor político que anulaban toda iniciativa de arte.

Entre la música y la tauromaquia pasaron el tiempo nuestros bisabuelos que alternaban con las discusiones sobre la eficacia de la Pragmática Sanción, causa fundamental de la primera guerra civil y subsiguientes.

Con el furor musical coincidió la aparición en los ruidos de Francisco Montes «Paquito», que tomó la alternativa de menos de «Morenillo» el día 18 de Abril de 1831, y el público acogió con tal entusiasmo la invención del diestro de Chiclana que se daba el caso de discutir acaloradamente, llegando a veces hasta la violencia, las nuevas normas dictadas por «paquito» con más vehemencia que aquellos asuntos de vicia lentes para la nación.

Bretón de los Herreros, convertido en valdín de nuestro teatro clásico, con batió con saña a los amantes de la música italiana que acaparraba los teatros madrileños, pocos y malos por aquella época, y dejaban mal a los autores y actores de los teatros de verso.

Todas las clases sociales padecían de la enfermedad lírico-taurina y en los conciertos que se celebraban en la sala del entonces novel Conservatorio, se aplaudía con frenesí a los compositores italianos y en todas partes se discutía al diestro de Chiclana de la Frontera. Surgieron miles de aficionados al canto que emulaban los gloriosos de los diños, entre otros el célebre Montes y esperaban los aficionados taurinos a los futuros diestros que cursaban sus estudios prácticos en la Escuela de Tauromaquia de Sevilla bajo la enseñanza del célebre Pedro Romero y no menos celebrado Jerónimo Cándido.

Entre los apasionados al bello canto y a la tauromaquia se destacaba el infante hermano menor del Monarca, llamado don Francisco de Paula, que al negarse a salir del regío Alcázar contribuyó al levantamiento del pueblo madrileño contra los invasores de la Patria, en la mañana memorable del 2 de Mayo de 1808. Cesado el infante con la hermana de la Reina doña Carlota, la de la célebre botifeta de Carlomardo, pasaba grandes temporadas en Sevilla habitando en el romántico palacio de San Teimo, o en el artístico de Aranjuez. En este se encontraba en la primavera de 1832.

El lunes 18 de Junio del mismo año debía celebrarse en Madrid, una de las corridas de abono anual, en la cual tomaba parte Francisco Montes. Pretendió el infante que se demorase la celebración de la corrida, porque no podía asistir a ella, y con este objeto el oficial de su guardia D. Cayo Escudero cursó al corregidor de Madrid la siguiente comunicación, que no es un modelo de literatura y que

Imposible Toda duda

DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot de 5, 6 y 8 valvulas de todas ondas extracorta corta normal y larga SOLO ELEGIRÁ un PILOT sin competencia



de venta en CORDOBA. Vende MARTINEZ RUCKER Claudio Marcial

PILOT-RADIO

dice así: «El Serenisimo Infante don Francisco de Paula al Corregidor de Madrid. Que viva el modo de que sin faltar al público sean los toros en miércoles con la ópera nueva que así vendrán por la mañana a la villa de Madrid, quedándose como en otra ocasión. Se espera para la contestación». A este modelo sintético contestó el corregidor lo siguiente: «No puede suspenderse la corrida de toros de mañana por tener que salir concluida que sea Montes y los dos picadores para Valencia, adonde deben llegar el sábado próximo según lo manifestado por el Sr. Marqués de San Martín. Por esta razón la ópera aunque está corriente de censura no se ejecutará pasado mañana y se demorará».

Se demoró la ópera, pero no la corrida y el infante anticipó su viaje para asistir a ella. No puede negarse que don Francisco de Paula al pretender que se retrasase la función de toros pedía que esto no implicase falta al público.

Se efectuó la función taurina y al día siguiente del anunciado se representó la ópera. No es posible negar la sangre torera de aquel infante que repartía sus aficiones entre «Paquito» y Donizetti.

TALAGUILA

La Mezquita S. A. Fábrica de Cerveza y Hielo AVISO

Habiendo recibido solicitudes de varios señores que desean asistir al concurso para el suministro de la cebadilla, o residuos de Malta, que por el limitado plazo de admisión fijado anteriormente, no han podido presentar sus pliegos, se amplía dicho plazo de admisión hasta el día 10 de Noviembre próximo.

El pliego de condiciones está expuesto en las Oficinas de la Fábrica, de nueve a una y de tres a siete. El Director Gerente, FERNANDO MONSERRAT

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo ha acordado mantener en vigor hasta el día 15 del actual, la admisión de socios sin cuota de entrada, para todos aquellos Señores que lo soliciten debidamente, acompañando a la solicitud el importe de tres mensualidades adelantadas, o sean las correspondientes a Noviembre actual, Diciembre y Enero próximos; debiendo hacer constar que transcurrida dicha fecha quedará cerrado definitivamente el plazo para mencionada admisión de socios.

LA DIRECTIVA

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

ESPECTÁCULOS S.A.G.E.

HOY VIERNES, DE 6 30 A 12 30 DE LA NOCHE

CINE GONGORA

Últimas proyecciones de la hermosa película de Selecciones Fimófono,

14 DE JULIO

Un gran film de René Clair, sobre el ambiente parisino, interpretado por Anabella, Georges Rigaud y Pola Illery. Bataca de pto sin numerar, 1 25.

CINE ALKAZAR

Estreno en este local y solamente hoy, de la divertida comedia de Films Oso,

HOTEL DE ESTUDIANTES

por L'seite Lauvin, Christians, Raymond Galle y otros. Divertida comedia de ambiente estudiantil. Preferencia, 0 60 pesetas.

Mañana sábado: En el Cine Gongora, «BAROUD», por Rex Ingram y Tomás Coia.—Cine Alkazar, «REUNION», por John Barrymore, Diana Wynyard y Una Merkel. Film Metro Goldwyn Mayer, hablado en español.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Avelina Muñoz Rivera y de don Avelino Ductor Romero.

Marcharon a sus posesiones de Campo Real, las señoras de Cubero. Regresaron a Villanueva de Córdoba, dando por terminado su viaje de novios, don Fernando Sepúlveda y señora.

Después de pesar en ésta un temporada, en unión de su tía la señora viuda de don José Corredor, regresaron a Bujalance las bellas señoritas Teresa y Pepita Rodríguez Soriano.

Ha fallecido en esta capital don José Boza Ciarós, que gozaba de grandes simpatías.

Mañana, a las diez, se celebrarán los funerales en la parroquia de Santa Marina.

A su desconsolada viuda e hijos y padre el notario de esta capital don Luis Boza Montoto, enviamos nuestro más sentido pésame.

Cámara Oficial Agrícola

CONVOCATORIA A ASAMBLEA GENERAL

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 50 del vigente Reglamento de la Corporación, por la presente se convoca a los Sindicatos y Asociaciones agrícolas, ganaderas y forestales, que integran la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, a la Asamblea general ordinaria que se celebrará en su domicilio social, el 29 del corriente mes, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos que se relacionan en la orden del día circulada directamente a las entidades interesadas.

AVISO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 37 del vigente Reglamento de régimen interno de esta Corporación, se anuncia por el presente que queda expuesto al público en la Secretaría de la misma, por plazo de veinte días a partir del día de la fecha y horas de nueve a una de la mañana y tres a siete de la tarde, el censo de contribuyentes de esta Cámara, formado con arreglo a lo prevenido en el decreto de 28 de Abril de 1933, durante cuyo plazo las entidades agrícolas y los individuos obligados a abonar cuotas para el sostenimiento de este organismo, pueden examinar: referido documento y formular por escrito las reclamaciones que estimen pertinentes.

Córdoba 8 de Noviembre de 1934. El Presidente, JOSÉ R. DE LA LASTRA Y DE HOCES.

Noticias

RETIRO

Se recuerda que el domingo 11 del corriente a las once de la mañana, es la hora del Retiro para taballeros bajo la dirección del R. P. Martínez de la Torre y promovido por las conferencias de San Vicente de Paul. Se ruega la puntual asistencia. LA ACADEMIA

La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, celebrará mañana, a las seis de la tarde, su sesión ordinaria en su local Palacio de la Diputación.

MULTA

Por los funcionarios de esta plantilla agente don Juan Herrera Martín y vigilante conductor don Francisco José San Gregorio, ha sido denunciado José Tena Luna, vecino de Nueva Carteya, por conducir el automóvil de Córdoba 3 583 sin tener debida-

mente visada la documentación del citado coche y no llevar tampoco el permiso de circulación ordenado por la autoridad militar en el Estado de Guerra, cuyo individuo al darle el alto los mencionados funcionarios le desobedeció, dando lugar a una persecución y el Excmo. Sr. Coronel Comandante Militar, ha tenido a bien imponer al denunciado la multa de 250 pesetas.

INSTITUTO NACIONAL

Por disposición que se publica en la «Gaceta» de ayer se eleva a Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el actual elemental de Peñarroya.

BUEN HUESPED

Manuel Pérez Gómez dueño de una pensión en la calle Rodríguez Sánchez denuncia a Miguel Muñoz Martínez que se ausentó sin pagar 180 pesetas de hospedaje.

BALOMPIE

El domingo en el Stadium América se celebrará un partido entre los equipos Ferroviaria de Madrid y Racing F. C. de Córdoba.

ESCANDALO

Ha sido detenido José Adán Bejarano por escándalo en la plaza del Ayuntamiento.

VIAJANDO GRATIS

La policía ha detenido al subdito italiano Salvador Muerdan que intentó viajar gratis en el expreso de Madrid.

LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que desean algún turno o día de jubileo circular en las iglesias de esta capital y en el próximo año 1935, deben dirigirse por todo el mes de Noviembre, al señor cura párroco del Sagrado, don Faustino Mateo Naz, designado por nuestro excelentísimo e ilustrísimo Prelado, para hacerla tabla del mismo.

SE VENDE

una puerta de garage, nueva. Razón: calle Osio, n.º 1. 4-3

ALMONEDA

Se hace de varios muebles en Ambrosio de Morales, 6, principal derecha (altos de EL DEFENSOR).

SE ARRIENDA

Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes, De 9 a 1.

José Pérez Mata

ESPECIALISTA MATRIZ Y PARTOS

De las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Madrid.

Sobresaliente en el grado de doctor y diplomado en la Casa Salud Valdecilla

CONSULTA de 10 a 1 y de 3 a 5

SAN FELIPE, 9. Teléfono 2398

CORDOBA

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio

AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X

MALAGA, 8. Teléfono 2772

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Teléfono y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

4 por 100 Interior	68 75
4 por 100 amortizable	00 00
5 por 100 amortizable	94 75
Cédulas hipotecarias 4 por 100	87 50
Id. Id. 5 por 100	94 50
Id. Id. 6 por 100	102 60
Banco de España	565 00
Banco Español de Crédito	000 00
Tabacos	207 50
Franco	48 40
Libras esterlinas	367 75
Dólares	7 36
Cédulas hipotecarias al 5 50 por 100	99 00
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A.	98 25
Id. Id. serie B.	98 25
Id. Id. serie C.	98 25

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:	
Franco cambio máximo	48 45
Id. Id. mínimo	48 35
Libras cambio máximo	36 80
Id. Id. mínimo	36 70
Dólares cambio máximo	7 37
Id. Id. mínimo	7 35
Interior 4 por 100 viejo	00 00
Id. 4 por 100 nuevo	68 75
Exterior 4 por 100	00 00
Amortizable 5 por 100, 1920	94 75
Id. 5 por 100, 1917	91 25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	87 10
Id. Id. 5 por 100	94 50
Id. Id. 6 por 100	000 00
Acciones del Banco de España	565 00
Idem de Tabacos	207 50
Idem del Río de la Plata	00 00
Idem preferentes Azucarera	00 00
Idem ordinarias	38 00
Idem f. c. Norte de España	262 00
Idem de M. Z. A.	205 50
Banco Hispano Americano	000 00

Política

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Fallo del Tribunal de Garantías en el recurso interpuesto por don José G. Alba, contra la resolución del ministro de la Gobernación, fecha Febrero de 1934 que confirmó una multa que le había sido impuesta por el gobernador civil de Córdoba.

El fallo es accediendo a la reclamación.

Se aprueba un proyecto firmado por el arquitecto don José González Alado, para construir en Villafranca de Córdoba un grupo escolar de 4 secciones de niñas y una de párvulos. Se subvenciona con 60 000 pesetas.

Ascendiendo a 3 500 pesetas a don Molés Andrés López, auxiliar de letras en la Escuela del Magisterio de Córdoba.

Combinación de altos cargos

La combinación de altos cargos en el ministerio de Obras Públicas en la siguiente y la llevará el ministro a Consejo del mar.

Director General de Ferrocarriles, D. Pedro Redondo, abogado del Estado y secretario general del partido agrario; director general de Puertos, D. Casimiro Juanes Clemente, jefe del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, perteneciente al mismo partido agrario, y que ya venía prestando servicios excelentes en la misma Dirección; delegado del Estado en los canales del Lozoya, exalcalde de Madrid señor Garrido Juaristi; delegado del Estado en la Confederación Hidrográfica del Tajo, D. José Canalejas; delegado en la Confederación Hidrográfica del Miño, D. José Getitio Pardo y Pardo; comisarios de Ferrocarriles; en la Compañía del Norte, D. Antonio Rózpide González; en la del Medio día, D. José M. Cervantes y Sáinz de Aedinc; en la de Andaluces, don Santos Martín Juárez; en la zona Centro, D. Antonio Moreno Luque, y en la zona Sur, don Juan Cátena Mendiguere.

Regreso de Benzo

Esta mañana regresó de Barcelona el subsecretario de Gobernación. Informó al ministro de las gestiones que allí ha realizado.

Estuvo en la Presidencia para dar cuenta de su viaje a Lerroux, pero no pudo verlo por estar reunido con los ministros que forman la ponencia de Asturias y Cataluña.

De Gobernación

El Sr. Vaquero dijo a los periodistas que confirió con Benzo, sobre el resultado de su viaje a Barcelona.

Se adoptará una fórmula que se ajuste al personal de policía de Barcelona.

Allí ocurren casos anómalos. —¿Puede V. adelantarnos la fórmula? le dijeron los periodistas.

El ministro: No es oportuno dar publicidad a ella hasta que la conozca el Consejo de ministros.

Se le preguntó luego cómo veía la situación política y contestó Vaquero: —Está despejada y firme.

Sobre los incidentes ocurridos esta mañana en la Facultad de Medicina, dijo que carecía de importancia.

La minoría agraria

Se reunió en una sección del Congreso la minoría agraria, presidida por Royo Villanova.

Camblaron impresiones sobre los proyectos pendientes de discusión, especialmente del reglamento de la Cámara.

Se designó al Sr. Alonso Almiño para que intervenga en dicho asunto. También quedaron autorizados otros diputados para intervenir en distintas comunicaciones.

Companys y compañía

El martes de la semana venidera se reunirá el Tribunal de Garantías, para sustanciar la responsabilidad a ribudada a los exconsejeros de la Generalidad de Cataluña, con motivo de la rebelión del 5 de Octubre.

A cumplir condena

Pamplona.—Custodiados por la benemérita vinieron en automóvil, procedente de Barcelona, Ricart, Pérez Farrás, indultados de la pena de muerte a la que se les condenó, por su participación en el movimiento revolucionario.

Cumplirán la condena en el pabellón del Castillo de la Ciudadela.

El cadáver del Obispo

Oviedo.—En el expreso de Madrid llegó el cadáver del Obispo doctor Pérez.

Le acompañaban las comisiones que fueron de Madrid y otra de Burriana, su pueblo natal.

En la estación esperaban todas las autoridades tanto civiles como militares.

Mañana se celebrarán los funerales en la iglesia de San Isidoro, a los que asistirán representaciones de toda Asturias.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierde continuamente el Corazón de Cristo. ¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

Impresiones políticas

Ayer tarde había cuñado entre los diputados la impresión de que la interpelación sobre Asturias había perdido interés o, por mejor decir, eficacia planteada concretamente por el señor Ladreda, para hacer un examen de antecedentes, del que quizá podían deducirse consecuencias políticas y reclamar lo que Asturias demanda hoy, le apoyaron el señor Moutas y diputados liberales demócratas.

Entienden muchos diputados que limitado el debate a estos elementos y los ministros interesados, se hubiera concretado más, pero algunos de los que fueron a visitar Asturias no han podido resistir la tentación de contar sus impresiones. Se añaden nuevos detalles; pero la interpelación resulta cada vez más desviada.

De una sola minoría, la de Renovación Española, han intervenido ya cuatro o cinco señores, algunos varias veces.

A pesar de desvanecerse el objetivo de la interpelación entre la verbosidad parlamentaria, por fuentes de crédito supieron algunos que era casi seguro que el planteamiento del debate por los diputados de Acción Popular asturiana tendría consecuencias, incluso políticas, de un momento a otro.

Dentro de la Cámara el debate derivó en virtud de una proposición de censura a los ministros que formaron parte del anterior Gobierno. El señor Golcochea la defendió extensamente.

En los pasillos produjo este hecho sorpresa, puesto que con arreglo a la Constitución (el presidente leyó más tarde el artículo pertinente), tal clase de proposiciones deben quedar cinco días sobre la mesa. ¿Por qué se leyó el artículo cuando la proposición había comenzado a discutirse? ¿Por qué continuó luego el debate con numerosas intervenciones y rectificaciones, si al fin constitucionalmente nada podía hacerse anoche?

Estas preguntas se hacían los diputados y el disgusto de que se perdiera así una tarde alcanzó a ministro y personalidad. Hasta se anunciaban para hoy reuniones con objeto de examinar esta anomalía.

La oposición quizás haya servido, más que para acelerar consecuencias de un debate, para retardarlas. En todas las minorías había disgusto por el espectáculo que había ofrecido el salón de sesiones.

Los incidentes entre radicales y monárquicos, que si tal ministro siendo embajador, o tal otro... Réplicas a tono sobre la actuación de los opositores... Todo esto no ha sido del agrado de la mayoría de la Cámara, que se pregunta: ¿Gana algo Asturias con tanto devaneo oratorio?

Se comentaba que en algún momento se había descendido al éxico de los socialistas. Muchos hablaban del con asentido que significa que qué nes más censuran los vicios del Parlamentarismo calgan en ellos, acen tuándolos.

Y menos mal que por encima de menudencias íntimas hay quienes tratan de impulsar la labor, dentro y fuera del Gobierno. Se quiere imprimir



celeridad al trabajo de las Comisiones.

El suplicatorio del señor Largo Caballero fué informado hoy favorablemente por la Comisión, sin más abstención que la del señor Careaga, nacionalista vasco. La Comisión de Justicia se reunió dos veces con el fiscal y el presidente del Supremo para el dictamen del proyecto sobre tenencias de armas.

Aún tienen pedida la palabra para el debate sobre Asturias numerosos diputados y en las incidencias surgirán nuevos oradores. ¿Interesa a los asturianos tanta oratoria?

A última hora se decía que puede haber pronto, y aún quizá hoy, noticias relacionadas con el debate.

Se anunció que probablemente el señor Gil Robles intervendrá en este asunto.

Escándalo en la Facultad de Medicina

Esta mañana, a las doce, se presentaron en la Facultad de Medicina de San Carlos un grupo de fascistas que obligaron a los alumnos a abandonar las clases.

Penebraron en el local de la Fue destruyendo cuanto allí había.

Acudieron los guardias de asalto, que despejaron, calmándose los ánimos.

Resultaron dos estudiantes heridos en la cabeza de culatazos.

A Priego

El Jefe del Estado marchó a media día a su finca de Priego, donde pasará una corta temporada.

Ponencia

Se reunió la ponencia de Asturias y Cataluña.

Al salir dijo Lerroux que había sido muy amena la información prestada por el general López Ochoa.

Está decidida la persona que ocupará el cargo de gobernador general de Asturias, de la cual solo puede decir que el magistrado del Tribunal Supremo.

Alba le había hablado de los presupuestos.

Le había dicho que si le parecía bien se podían poner a discusión algunos dictámenes.

No trae que hoy se llegara al suplicatorio de Largo Caballero.

La Ceda

Se reunió la minoría de la Ceda, presidiendo el señor Lucía.

El ministro de Agricultura informó de asuntos de su departamento.

Se designó al señor Gil Robles para que participe en el homenaje que hoy se tributará en la Cámara al diputado asesinado señor Oreja Olosegui.

En la reunión los diputados asturianos hablaron de intereses de aquella región.

Casares Quiroga

El fatídico Casares Quiroga prestó hoy declaración ante el juez especial señor Alarcón.

Conferencias

El ayuntamiento ha aprobado una moción agradeciendo el ofrecimiento de don Andrés Ovejero de dar varias conferencias públicas y los productos que se obtengan dedicarlos a la suscripción nacional.

Se ha admitido a todo el personal despedido del ayuntamiento que no está complicado en los sucesos.

De Instrucción

El señor Villalobos fué visitado por una comisión de catedráticos que protestaron de los sucesos ocurridos esta mañana en la Facultad de Medicina.

El ministro dijo que mañana se publicará una orden prohibiendo que los alumnos lleven armas.

Se clausurarán locales de las asociaciones que existan en los centros.

Alba visita al Presidente

El Presidente del Congreso estuvo en la Presidencia entrevistándose con el señor Lerroux.

La conversación duró una hora.

Al salir dijo Alba que había creído un deber advertir al jefe del Gobierno la conveniencia de cuanto antes las Cortes discutan los presupuestos.

Dijo que juzgaba equivocados los comentarios que se habían hecho a su actitud de ayer, relacionada con la proposición del señor Golcochea.

Ya dijo que se necesitaban varios requisitos para llegar a su votación.

Cuando habló de que faltaban por hablar diez diputados, se refería al debate sobre los sucesos de Asturias.

El suplicatorio de Largo Caballero, no tendría discusión.

Ministros

También estuvieron en la Presidencia los ministros de Comunicaciones y Marina.

Se les interrogó sobre el debate de ayer y Rocha dijo: Ya veremos lo que pasa. Nos tienen siempre con el alma en un hilo.

En la Presidencia se celebrará esta noche un banquete en honor del general mejicano señor Gorzález, que se encuentra en España en comisión del servicio.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponiendo que el teniente de infantería don Fernando Carbó Valdivieso, destinado en las fuerzas de asalto de Córdoba, pase a prestar servicio en Madrid.

Las Cortes

Final de la sesión de ayer

Continuó el debate sobre los sucesos de Asturias, rectificando el señor Samper y hablando el señor Guerra del Río y el ministro de Marina.

Lo más interesante fue la siguiente proposición que presentó Renovación Española.

Dice así: Los diputados que suscriben proponen a la Cámara después y en vista del debate producido sobre la revolución social de Asturias, acuerde lo siguiente:

Primero.—Declarar su incompatibilidad moral con aquellos diputados pertenecientes a la minoría socialista, responsables por participación directa o indirecta o por solidaridad fáctica con los horrendos crímenes en aquella hermosa y leal provincia.

Segundo.— Haber concluido con dolor y protesta las negligencias inexcusables en que ha incurrido el Gobierno Samper que determinan una figura de evidente responsabilidad política en la gestión de sus ministros durante el período revolucionario.

Lo defendió el señor Golcochea no llegando a votar.

La sesión de hoy

A las cuatro y media abre la sesión el señor Alba.

En señas y tribunas desanimación.

A ba da cuenta de la muerte del diputado tradicionalista Sr. Oreja Olosegui, vilmente asesinado.

Estaban al bajo resalta la dramática muerte de su compañero de minoría, a quien dedica elogios.

Gil Robles recuerda a Oreja, cuando organizó la confederación escolar católica.

Dice que 48 horas antes de morir, le envió un crucifijo, el cual tiene en su despacho.

Golcochea resalta las actividades y fervor político de Oreja.

Ray Mora (radical) dice que el mayor homenaje que se puede dedicar al muerto, es exigir al Gobierno a impedir se repitan estos sucesos.

Ruhola (regionalista) pide a los dirigentes de masas las encaucen por el camino de la paz.

Horn, por los regionalistas vascos; Royo, por los agrarios; Muñoz Diegos, por los liberales demócratas; Fernández Castillón, por los progresistas y Primo de Rivera, se asocian al homenaje.

Se lee una carta de Rodríguez Pérez, del partido nacional republicano, asociándose.

Azpil, en nombre del Gobierno, dedica elogios al diputado tradicionalista, víctima de la revolución cruel.

El conde de Ródzno agradece las manifestaciones expresadas por todos los oradores.

Alba hace el resumen y dice que todos deben imitar las virtudes y patriotismo del difunto.

Se vota un crédito de nueve millones.

Se pone a discusión el dictamen concediendo el suplicatorio para procesar a Largo Caballero.

Velayos por la comisión dice que esta no ha tenido inconveniente en concederlo.

Careaga (nacionalista vasco), se opone, por que según él en la comisión no hubo los votos necesarios.

Quiera que se haga justicia y no se conceda el suplicatorio.

Velayos rectifica diciendo que cinco votos el pró y hubo una abstención, como se compone de nueve, hubo mayoría.

Sigue la sesión.

Perpétuo ejemplo

Muchas y mas graves meditaciones tiene que inspirar el vencido movimiento revolucionario. Muchas y muy grandes ens fianzas tienen todos los españoles que sacen de él, no siendo la más simple aquella que se refiere a la presteza con que los dirigentes de la revolución han dispuesto de las vidas y haciendas del prójimo, sin duda porque los que no pelearon son muy pródigos usar de las vidas ajenas.

El Gobierno, a quien corresponde hacer que la Justicia y nada más que la Justicia, se cumpla, constriñe la legislación oportuna para evitar la repetición de la salvajada y toca llamar la atención de todos los españoles sobre las consecuencias de las criminales intenciones y de la lucha de clases, bien pudiera organizar con elementos que tiene a su alcance una exposición de armamento encontrado en poder de los rebeldes, dando cabida en el mismo a cuantos documentos gráficos se refieren al suceso. Para ello nada mejor que unas buenas fotografías de lo que antes de la revuelta era Asturias y de lo que después de ella quedó, y como complemento un cuadro numérico de las víctimas, una estadística de los daños materiales causados y una exposición de los actos de vandalismo cometidos.

Así por medio del grafismo se grabaría en la mente de todos, los horrores de sistemas políticos que asesinan a gentes honradas, arruinan las economías, destruyen las fuentes de riqueza industrial y agrícola, entronizan el pillaje y glorifican la destrucción del tesoro artístico. En la generación actual la enseñanza sería provechosa. Para las generaciones venideras pertinente aviso, y para todos recuerdo constante de lo que pudo llevar a España a un caos negación de toda civilidad.



LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS
de HOFFMANN
Carmy Ochoa
MATIAS WIEMANN
Director: KARL LARSEN
CINE ALLIANCE

ESTRENO el en LUNES el
CINE GONGORA

Bibliografía

EL AMOR AL PEQUENIN

Una novela bellísima y sana, plena de ternura, en la que por noble fusón calma sobre todos los sentimientos, el del humanismo, con lo que logra esta gran escritora forjar la personalidad de la protagonista en el hermoso yunque del amor maternal que se esconde en toda mujer, aún cuando lo sea madre.

Los prejuicios de casta, la desigualdad económica, las distancias sociales, son arrollados con la audacia del ímpetu de un corazón de mujer que no sabe de amor, pero que sabe amar, y que no vacila en mentir, porque su mentira es la verdad, ante su conciencia, que le da valor para afrontar todo y también para sacrificarlo.

El capítulo del incendio es de un verismo de exaltación sentimental tan intenso como humano, que por el solo acredi a Ruby M. Ayres de novela de fuerte personalidad, con el don de hacer vibrar al lector en sus fibras más sencillas y nobles.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 1'50 ptas. —Editorial Juventud, S. A., Provenza, 101 Barcelona.

CARTELERIA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine «Por un solo desizo y conferencia por el doctor R. Ernesto López.

TEATRO DUQUÉ DE RIVAS.—Cine, «Bista de mujeres» y «Déjeme soñar».

CASANA DENTISTA. Arqués de Boll, 2 - CORDOBA.

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Convocadas centenares de plazas para 2.ª categoría. («Gaceta 26 Septiembre»). No se exige título. Edad, desde los veintitres años. Instancias, hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, «NUEVAS CONTESTACIONES», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con PROFESORADO DEL CUERPO, diríjanse al

Instituto Reus

Preciados, 23 y Puerta del Sol, 13-Madrid

GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de 2.ª, EN TODAS OBTUVIMOS EL NÚMERO 1, Y EN LAS ÚLTIMAS CELEBRADAS OBTUVIMOS 362 PLAZAS, ENTRE ELLAS LOS NÚMEROS 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc., etc. Este éxito definitivo se publica con fotografías, números y nombres en el prospecto, que regalamos, en el que se indican todos los detalles de la nueva convocatoria.

Relojería Royal

AGERA DE LA CAMPANA. CORDOBA
Gran surtido de relojes de todas clases, con facilidad de pago.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A. —Para verla diríjanse a calle Cidros, 8, donde informarán y acompañarán a visitarla.

HARINILLAS Y OTROS PIENSOS para cerdos, gallinas, etc., muy baratos.—Doce de Octubre, 10.—Casa AÑON.

Lector del DEFENSOR DE CORDOBA, propaga tu periódico y procura introducirlo en aquellos hogares, en los cuales no ha penetrado todavía, muchas veces por falta de una amistosa indicación, que para ti no supone ningún esfuerzo ni sacrificio.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 8'25.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'2.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'30
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Tren tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10.
Tren tranvía a Villa del Río, 18, 35.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 8'11
Tren tranvía de Villa del Río, 10.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12.

Mercancías con viajeros de Algeciras, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53.
Tren tranvía de Villa del Río, 21'40.
Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'20.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.

Línea de Málaga

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 8.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 16'25.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

Línea de Écija

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CARRIBALLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

Línea de Baza

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'18.
Omnibus, 19'55.

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que están, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Godomar, 11, Córdoba.

DISPERSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
NARTECIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
GLCERA en sustitución

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Es un remedio con un finísimo medicamento. Es eficaz en fresco y en estado crónico por el confort que causa. Dígale a su médico, o envíe el cupón de seguir con un año.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:
PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:
DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valor.—Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Noviembre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander e 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en News York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia;

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Diciembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 18 Diciembre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 16 de Diciembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina Alcañal, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 8

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Térmestre Ptas. 7'50
AÑO 15

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'30. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio eficiente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el empujamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Número	Dimensiones en centímetros	Planas			Observaciones
		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	
1	11,5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, un precio. Artículos de misas, misas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	80, 80, 100	
4	13 por 13	20	80	80, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	180	175, 200, 200	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 por 27	200	250	265, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misa o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en forma de número 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 45.

Privarse de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 8.—Córdoba.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

Este periódico se publica con censura eclesiástica

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montís.

Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la trinchera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de años, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darlo, la buena voluntad de todos. Quien niegue o regañe su concurso, que no se queje. La letra de imprenta está disputándose el imperio del mundo y decidirá en suerte. En nuestras manos está la próspera y la adversa fortuna

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las cosas anunciadas donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CORDOBA